

Αθήνα 29-3-2019

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν, σήμερα Παρασκευή, τα εγκαίνια των νέων γραφείων του ΚΕΘΙ, στο ιστορικό κτίριο της οικογένειας Δεληγιώργη, στην οδό Πινδάρου 2, στο κέντρο της Αθήνας, ιδιοκτησίας του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων. Στα εγκαίνια παραβρέθηκαν ο υπουργός Εσωτερικών, Αλέξης Χαρίτσης, η υπουργός Εργασίας, Έφη Αχτσιόγλου, η υφυπουργός Εσωτερικών Μαρίνα Χρυσοβελώνη, οι βουλευτίριες του ΣΥΡΙΖΑ Αννέτα Καββαδία, Ελένη Σταματάκη, Εύη Καρακώστα, ο βουλευτής Γιάννης Τσιρώνης, ο γραμματέας της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ, Κώστας Ζαχαριάδης, η αντιδήμαρχος Αθήνας, πρώην Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων και πρώην Γενική Διευθύντρια του ΚΕΘΙ, Μαρία Στρατηγάκη, καθώς και πλήθος στελεχών και συνεργατών του φορέα.

Η πρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΕΘΙ, Ειρήνη Αγαθοπούλου, αφού συνεχάρη το Υπουργείο Εργασίας για τη σημαντική πρωτοβουλία, την οποία το ΚΕΘΙ αξιοποίησε, να θέσει προς επανάχρηση τα ανεκμετάλλευτα κτίριά του μέσω ανοιχτής πρόσκλησης προς δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, έκανε ένα σύντομο απολογισμό της τετραετούς θητείας της Διοίκησης του Φορέα. Επισήμανε ότι κοινός παρονομαστής των πολιτικών στις οποίες έδωσε προτεραιότητα το Δ.Σ. του ΚΕΘΙ ήταν η γείωση των δράσεων του φορέα με την κοινωνία και η απεύθυνση σε όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό. Βασικοί προγραμματικοί άξονες του φορέα ήταν η επιμόρφωση γυναικών για την ενθάρρυνση της συμμετοχής τους στα κοινά, η επιμόρφωση δημοσιογράφων και εργαζόμενων στα ΜΜΕ για την εξάλειψη του σεξισμού και των έμφυλων διακρίσεων στο δημόσιο λόγο, η προώθηση των θεμάτων ισότητας στα σχολεία, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, και η εξυπηρέτηση των γυναικών προσφύγων, κατά τη διάρκεια της προσφυγικής κρίσης, στο δίκτυο δομών της ΓΠΦ για την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, μέσω της σύστασης ομάδας διερμηνέων. Κλείνοντας την ομιλία της, η Πρόεδρος του ΚΕΘΙ, παρουσίασε την τρέχουσα έρευνα που διενεργεί ο φορέας αναφορικά με το εκλέγειν και εκλέγεσθαι των γυναικών όπως επίσης και μια μεγάλη πανελλαδική καμπάνια που υλοποιείται με τη χρηματοδότηση του ΚΕΘΙ, σε συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών και τη ΓΠΦ, η οποία θα αφορά στην ενθάρρυνση των γυναικών να θέσουν υποψηφιότητα στις προσεχείς εκλογές και θα ξεκινήσει μέσα στον Απρίλιο.

Παίρνοντας στη συνέχεια το λόγο η Υπουργός Εργασίας, Έφη Αχτσιόγλου καλωσόρισε το ΚΕΘΙ στο ιστορικό κτίριο της οδού Πινδάρου ενώ σημείωσε ότι η μεταφορά του φορέα σε αυτό αποτελεί ένα ακόμη βήμα στο πλαίσιο της αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του Υπουργείου Εργασίας και των εποπτευόμενων φορέων του, με όρους κοινωνικής και οικονομικής ανταπόδοσης. Μόνο στην Αθήνα, το Υπουργείο μετράει ήδη την ενεργοποίηση 90 ακινήτων, τα οποία είχε παραλάβει κενά και αναξιοποίητα. Με το σχέδιο αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του Υπουργείου, που επεκτείνεται σε όλη τη χώρα, επιτυγχάνονται οικονομίες κλίμακας για το Δημόσιο, εξασφαλίζονται σημαντικά έσοδα για το ασφαλιστικό σύστημα και τον ΟΑΕΔ, δίνεται ζωή σε ολόκληρα τμήματα της πόλης που ήταν ερειπωμένα και δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας. Κλείνοντας, η Υπουργός εξέφρασε τη σιγουριά της ότι η νέα στέγη του ΚΕΘΙ θα συμβάλλει στην ενίσχυση του πολύτιμου κοινωνικού έργου του, για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την άρση των έμφυλων διακρίσεων και ανισοτήτων, σε όλες τις πτυχές της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής.

Η Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδια για Θέματα Ισότητας των Φύλων, Μαρίνα Χρυσοβελώνη τόνισε ότι τα εγκαίνια του νέου χώρου του ΚΕΘΙ σήμερα έρχονται να συμπληρώσουν μία σειρά πολύ θετικών εξελίξεων για την υπόθεση της Ισότητας των Φύλων στην χώρα μας. Μόλις πριν λίγες ημέρες, υπό την ηγεσία του επικεφαλής Υπουργού, του κ. Αλέξη Χαρίτση, ψηφίσθηκε στην Βουλή το πρώτο νομικό πλαίσιο που αποκτά η Ελλάδα για τα σχετικά θέματα. Την τελευταία κυβερνητική τετραετία είχε προηγηθεί η κατάρτιση του «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 2016 – 2020», καθώς και η κύρωση με νόμο της «Συνθήκης της Κωνσταντινούπολης». Τα απτά επιτεύγματα των καθοδηγητικών αυτών κειμένων ήταν η εξασφάλιση της λειτουργίας των Δομών υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε όλη την Ελλάδα με την ανανέωση ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών προγραμμάτων έως το 2020 και με την θεσμοθέτηση χρηματοδότησης από εθνικούς πόρους μετά, οι πολυάριθμες ημερίδες για την ενημέρωση και ενδυνάμωση της κοινωνίας της χώρας επάνω σε πτυχές των ζητημάτων του φύλου με σύγχρονο και επιστημονικό τρόπο, οι προσυμφωνίες συνεργασίας για τα θέματα Ισότητας Φύλων με τους Δήμους και τις Περιφέρειες σε επίπεδο ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ, η δημιουργία από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, Διεύθυνσης για θέματα ισότητας των φύλων στην ΕΛ.ΑΣ, καθώς και η προώθηση, μέσω διεθνών συνεργασιών, της καλής εικόνας της χώρας μας.

Κλείνοντας τον κύκλο των χαιρετισμών, ο Υπουργός Εσωτερικών, Αλέξης Χαρίτσης, τόνισε ότι το 2015 η κυβέρνηση παρέλαβε το ΚΕΘΙ σε κατάσταση εγκατάλειψης. Τέσσερα χρόνια μετά, ο φορέας έχει αναβαθμιστεί και στελεχωθεί με το απαραίτητο μόνιμο επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό, ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες ανάγκες, διευρύνοντας τις δράσεις του για την

ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ

Πινδάρου αρ. 2, 106 71 Αθήνα, τηλ.: 210 38 98 000 - fax: 210 38 98 086

Web: www.kethi.gr e-mail: kethi@kethi.gr

προώθηση της έμφυλης ισότητας και την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών. Η επιστημονική στήριξη του συνέβαλε σημαντικά ώστε να αποτελέσουν νόμο του κράτους μια σειρά ζητημάτων, ταυτοτικών για την κυβέρνηση της αριστεράς. Κλείνοντας, ο υπ. Εσωτερικών επισήμανε ότι η μεταφορά του ΚΕΘΙ στο νέο κτίριο αποτελεί παράδειγμα για το πώς μπορεί το δημόσιο, μέσα από τη συνεργασία των υπουργείων, να αξιοποιήσει μια περιουσία που μέχρι χθες παρέμενε ανεκμετάλλευτη.

Το Γραφείο Τύπου του Κ.Ε.Θ.Ι.